

La reorganización de la Aviación

¿Y el Aeródromo de Armilla?

Figura también en el proyecto de presupuesto extraordinario, de mil millones de pesetas, que tiene en estudio el Gobierno, la reorganización de los servicios de Aviación, y este extremo ha de interesarlos bastante como granadinos. Se trata de dejar sentados los jalones de una gran reforma en este sentido, pues España, por sus condiciones, ha de basar toda su política en la defensa nacional.

Este es el criterio general del Gobierno, que en realidad nos parece acertado; pero nosotros tenemos que detallar más, ya que a cuatro kilómetros de la capital se construyó un magnífico aeródromo que, en virtud de una reorganización descabellada en la época calamitosa del señor Azáña, quedó sin utilidad, desguarnecido, pese a su emplazamiento estratégico y a los millones de pesetas que en él se invirtieron. Para Granada, la supresión del aeródromo Dávila fue una espina más de las muchas con que el Poder público nos fué ultrajando y es natural que tratemos de arrancárnosla aprovechando la ocasión propicia que parece presentarse.

Sin causa alguna que lo justifique, ni siquiera la razón económica, quedó menguada la categoría de nuestro aeródromo y, al fin, suprimido. Y mientras se llevaba a cabo tan disparatada disposición, el Estado, próvido con ciertas regiones, concedía créditos de millones de pesetas para la construcción de nuevos campos de aviación en algunos pueblos de Cataluña. ¿Cómo no pensar ahora en la posibilidad de una reparadora justicia con quien fué objeto de una verdadera tropelia?

En la supresión del aeródromo de Armilla, que representaba un patente beneficio en todos los órdenes pa-

ra Granada, hubo mala fe, desprecio y atropello a un legítimo derecho. Por falta de valedores, por discrepancia entre quien desempeñaba la Dirección de Aeronáutica y la jefatura de aeródromo, por el deseo de favorecer a otra población, de resaltar más su importancia, no debió procederse del modo que se hizo con nuestra capital, con vejación de intereses ya creados y con daño al propio interés nacional.

Lo que acabó con el aeródromo militar de Granada, ya en visperas de transformarse en una base aérea, tiene su origen en todas esas tenebrosidades que han venido restando constantemente a nuestra capital la importancia y el rango adquirido en otras épocas. Y es bien sensible que los Gobiernos se presten y den cabida a bajas pasiones, a intentos fácilmente consumados con Granada, de menosprecio, y también que los granadinos no sepan defender con la energía debida, derechos que merecen el máximo respeto.

En el índice de cuestiones locales, que fué remitido por el Ayuntamiento a los diputados a Cortes por Granada, para que gestionasen su resolución, no figuraba la que acabamos de plantear. A punto de quedar ultimado el proyecto de presupuesto extraordinario de mil millones de pesetas, en el que irá comprendida la reorganización de la Aviación, es patente la oportunidad de llevar a cabo las gestiones precisas, no para que se invierta aquí con destino a esos servicios una cantidad más o menos crecida, sino sencillamente para que no continúe el abandono en que se tiene un aeródromo en el que el Estado gastó unos millones de pesetas que pueden y deben tener el natural aprovechamiento.

El problema cañero

En la Diputación se verifica una importante reunión de fuerzas vivas de la Costa granadina y diputados a Cortes

Los que asisten

En el salón de comisiones de la Diputación provincial se celebró ayer tarde una importante reunión para tratar del problema cañero, agravado por la tardanza de los fabricantes en decidir la fecha del comienzo de la molienda.

Presidió el acto el vicepresidente de la Diputación y alcalde de Salobreña, don Fernando Vinuesa, y asistieron numerosas representaciones del litoral granadino, entre las que figuraban muy nutridas de la clase obrera.

Asistieron asimismo los diputados a Cortes señores Morenilla, Sanz Blanco y Ruiz Alonso; el alcalde de Motril, don Emilio Moreu Díaz; el delegado provincial de Trabajo, señor Alvarez de Cienfuegos, y el secretario de Acción Popular, don José Vázquez.

Ofrecimiento incumplido

Por el señor Vinuesa se expuso el objeto de la reunión, haciendo resaltar la importancia del conflicto, muy especialmente bajo el punto de vista social, ya que el retraso en comenzar la zafra llevaba consigo la carencia de trabajo para millares de obreros; no sólo de los pueblos de la costa, sino de la provincia entera. Hace historia de la iniciación de esta cuestión y de las gestiones efectuadas cerca del gobernador civil, a fin de que comenzara la recolección el primero de abril, a lo que se comprometieron los fabricantes ante la primera autoridad de la provincia y sirvió de base al señor Muñoz Castellanos para afirmar que la zafra no sufriría demora. En estas circunstancias — dice el señor Vinuesa — y cuando obreros y labradores esperaban que se cumpliera la promesa, se encuentran con la resistencia pasiva de los fabricantes, quienes, por lo visto, no piensan cumplir lo prometido, con los naturales perjuicios.

Por todo ello propone que se visite al gobernador civil para formular la más respetuosa, pero enérgica protesta, por el proceder de los fabricantes.

La ruina de Motril y Salobreña

Don Gerardo Moreu, por el Cuerpo general de hacendados de Motril, hace resaltar la magnitud del problema que amenaza, dice, con la ruina de Salobreña y Motril.

El señor Sanz Blanco manifiesta que se da cuenta de la importancia del asunto y pide algunas aclaraciones y que se concrete cuáles deben ser las nuevas gestiones que se han cerca del gobernador.

nador civil, por lo que los obreros y labradores confiaban en la inmediata apertura de las fábricas.

Interviene el señor Morenilla, quien se muestra dispuesto a colaborar con toda energía para solucionar el asunto.

El señor Ruiz Alonso enfoca la cuestión bajo el aspecto obrero y dice que a ellos les interesa que se abran inmediatamente las fábricas, porque realmente no tienen los obreros para llevar pan a sus hogares. Pide una resolución rapidísima y añade que cuando una autoridad gubernativa da una palabra, hay que cumplirla.

Termina diciendo que realmente los labradores y obreros han sido engañados.

El señor Vinuesa vuelve a intervenir y explica cómo no comenzando la zafra el primero de abril se perderá la cosecha de habichuelas, que representa una pérdida también de trabajo y de ingresos para los labradores y obreros.

El vicepresidente de los obreros azucareros de Motril, don José Martín, propugna por una acción de conjunto y afirma que el juego de los fabricantes está bien claro, pues al resistirse a abrir las fábricas consiguen que queden sin molar 15 ó 20 mil toneladas que les aseguran una mayor campaña para el año siguiente y con la superproducción poder depreciar el fruto.

El señor Sanz Blanco habla del ofrecimiento hecho por el gobernador y al aclarárselo que los fabricantes fueron los que dieron la fecha de primero de abril, aboga por que se haga una gestión cerca de aquella autoridad.

Interviene nuevamente el señor Ruiz Alonso y el delegado de Trabajo, para ocuparse de un recurso que sobre las bases tienen presentado algunos fabricantes.

El señor Martín Cuevas, de la comisión de Motril, recuerda el escrito publicado en la Prensa por los fabricantes, negándose a abrir las fábricas si no convenían antes el precio de la caña. Afirma que los referidos fabricantes van a crear un serio conflicto y que se ve cuáles son sus ideas, ya que la contratación de caballerías la han hecho siempre antes de la Pascua y esta vez, a pesar de lo avanzado de la fecha, no se han ocupado aún de ella.

Las dos partes de la cuestión El señor Vázquez reconoce que el asunto tiene dos partes, siendo la segunda puramente mercantil. Se pronuncia porque las fábricas se abran el primero de abril, sin perjuicio de que se discutan después los precios. Se extiende en consideraciones sobre el asunto y afirma que la propiedad, según la actual constitución española, tiene que cumplir una misión social.

(Pasa esta información a 3.ª plana)

La sesión municipal de anoche

La rotura de farolas del alumbrado, las obras del pantano de Cubillas y el aumento de las tarifas ferroviarias

El fallo del concurso de modelos para carteles del Corpus

Concurrentes y acta

La sesión municipal de anoche comenzó a las ocho, presidiendo el alcalde, señor Corro, y asistiendo los ediles señores Tello, Baquero, Romero de la Cruz, Fajardo, Ruiz Carnero, Gómez Juárez, Valenzuela, Ponce, Dalmases, Fernández Rosillo, Guerrero y Rubio Callejón.

Apareció la gradería de la barra cubierta de público.

Leída por el secretario, señor Horques, el acta de la sesión anterior, fué aprobada por unanimidad.

ORDEN DEL DIA

Los inspectores de viviendas

A propuesta del señor Valenzuela, se acuerda sacar a concurso las dos plazas de inspectores de viviendas, hoy provistas en interinidad y que figuran en presupuesto.

De alumbrado. — La rotura de cristales de las farolas

Se acuerda ampliar a cuatro lámparas más el alumbrado instalado con carácter provisional en los cármenes de Belén, a petición de aquellos vecinos.

— Se aprueban las facturas por servicios de alumbrado en febrero último.

— Acuérdase la devolución, por improcedentes, de las facturas presentadas a la Corporación por reposición de material sustraído y sustitución de cristales rotos en las farolas del alumbrado.

Con este motivo el señor Dalmases pide que se coloque un guardia urbano entre los dos Paseos del Salón y de la Bomba, a fin de evitar la rotura de cristales de las farolas por los muchachos que allí se dedican a jugar a la pelota.

El alcalde recuerda que en una sola noche fueron rotos 47 cristales de las farolas y dice que dió las órdenes oportunas a la guardia municipal.

El señor Fernández Rosillo expone que también pueden ocuparse de esa vigilancia los guardas de jardines, ofreciendo el alcalde que los requerirá para ello.

La pavimentación del camino a un muelle

Como propone la Comisión de Fomento, se acuerda requerir a la Compañía de Andaluces para que proceda a la pavimentación del camino entre la explanada de la estación y el muelle de gran velocidad, que se encuentra en pésimo estado y que únicamente se destina al servicio de los ferrocarriles, teniendo presente que, aunque el camino pertenece al Ayuntamiento, éste ya hizo cuantiosos gastos en la pavimentación de la explanada.

El traslado de tinglados

No habiéndose presentado licitadores al concurso para traslado y adaptación de los tinglados existentes en el cuartel de Santo Domingo, al de San Jerónimo, se acuerda anunciar nuevo concurso con plazo de ocho días por la urgencia de ejecución de las obras y con el 10 por 100 de aumento del tipo del anterior.

El pantano de Cubillas y canal de Albolote

El comité pro pantano de Cubillas y canal de Albolote interesa de la Alcaldía, en comunicación enviada, que se dirija a las agrupaciones sociales y económicas para que éstas lo hagan al ministro de Obras públicas, solicitando se continúen las obras y se intensifiquen, evitando el peligro y los perjuicios de su suspensión.

Da cuenta de esto el alcalde, resaltando la importancia de la obra que afecta a siete pueblos y a la capital y en la cual se invertirán seis millones y medio de pesetas, constituyen-

do una fuente de riqueza para la vege alta de Granada. Propone se apoye la petición de los diputados para que los trabajos se continúen por administración, acordándose de conformidad.

El arrendamiento de una Dehesa

Votando en contra los señores Tello y Romero de la Cruz, se acuerda facultar a la Alcaldía para el nombramiento de letrado que represente a la Corporación en la demanda en juicio declarativo de menor cuantía interpuesta por la representación de don Francisco Pelayo Díaz y don Vicente Rodríguez Díaz, quienes interesan se resuelva que el contrato de arrendamiento de la Dehesa del Calvario celebrado con dichos señores está prorrogado por tácita reconducción una anualidad más que finalizará en 30 de noviembre de 1934 y por la ley de 27 de julio de 1933 hasta que se promulgue la ley de arrendamientos rústicos y que la parte arrendadora pueda desahuciar a los arrendatarios por causa distinta a la falta de pago, debiendo contentarse al Municipio a respetar la vigencia de dicho contrato.

Fallo favorable

Queda enterado el Cabildo del fallo del Supremo favorable al Ayuntamiento y absolviéndole de la demanda formulada por el síndico presidente del Colegio de Corredores de Comercio en la denegación que el Municipio hizo, de acuerdo con el informe de Secretaría, de la interposición de dicho Colegio en el empréstito de 16.000 obligaciones, cuya suscripción pública estaba anunciada para primero de julio de 1929, y de los derechos arancelarios que sumaban 11.520 pesetas.

El fallecimiento de un empleado

Da cuenta del fallecimiento del empleado don Emilio Gómez Zamora, se acuerda la relevación del pago de derechos correspondientes por sepultura y, a petición del señor Romero de la Cruz, hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por la desgracia.

Suspensión de acuerdo

Por no haber consignación en presupuesto, se acuerda dejar sin efecto la determinación municipal respecto a la responsabilidad civil por los autos de la propiedad del Municipio.

La protesta contra el aumento de tarifas ferroviarias

El gerente de la fábrica azucarera de San Isidro da traslado al Ayuntamiento de las copias de los telegramas enviados al Gobierno como protesta contra el aumento de las tarifas ferroviarias.

Lee el señor Fajardo una moción en la que expone la agravación que el 15 por 100 de aumento en las tarifas ferroviarias, producirá en el encarecimiento de la vida, angustiando más la vida de las clases media y humilde. Pide que el Ayuntamiento proteste contra ese alza proyectada.

El señor Romero de la Cruz se muestra conforme con ello, entendiéndose que el Ayuntamiento debe protestar enérgica pero respetuosamente contra ese aumento de tarifas que dificultará más la vida y perjudicará al comercio y a la industria singularmente la azucarera.

El Sr. Fajardo expone que no sólo debe protestarse ante el Gobierno sino ante el Parlamento. Dice el alcalde, a propósito del perjuicio a la industria azucarera, que él tuvo ocasión de comprobar que el transporte ferroviario de azúcar desde Zaragoza y Cádiz resulta más barato que el de Granada a Sevilla. Por tanto, el alza perjudicará mayormente a esta zona.

Reconoce el señor Romero de la

Cruz que no hay proporción en las tarifas ferroviarias y, finalmente, se acuerda protestar respetuosamente, para no incurrir en sanción, y pedir se deje sin efecto el aumento de tarifas proyectado.

El homenaje a un granadino

A propuesta del señor Ruiz Carnero, se acuerda adherirse al homenaje que en San Sebastián se va a tributar el día 31, al eminente músico granadino, don Alfredo Larrocha, enviando el oportuno telegrama.

El caso de la Asociación de Hijos de Comerciantes

El mismo edil expone que a la Sociedad de Hijos de Comerciantes se le ha embargado por débitos del impuesto de círculos de recreo y como no considera justa tal clasificación, puesto que esa entidad celebra conferencias, tiene clases, organiza ferias de muestras, etc., pide que en atención al tipo cultural de la misma, se la exima de ese pago.

Se adhieren a la petición los señores Romero de la Cruz y Fernández Rosillo — este último recordando que siempre que se ha requerido a dicha Asociación para las fiestas, etc., se ha contado con su concurso — y el alcalde aclara que al tener conocimiento del caso ordenó la suspensión de la medida. El recaudador cumplió con su deber porque ha de responder al papel que se le entrega. Cree que la Sociedad mencionada debe presentar nueva solicitud acreditando su carácter cultural, y la Comisión informará, resolviendo el Ayuntamiento que no puede hacer la exención mientras no se pruebe que está incluida la Asociación de referencia en los casos que previenen las ordenanzas correspondientes.

Pide el señor Ruiz Carnero que la Comisión recoja el espíritu manifestado en Cabildo, prometiéndolo el señor Fajardo en ausencia del presidente de la misma.

Regalo de un busto

A petición del señor Baquero y dando su conformidad el delegado de Enseñanza, señor Romero de la Cruz, se acuerda donar a la escuela de las Vistillas uno de los bustos del P. Manjón que el Municipio posee.

El fallo del concurso de carteles del Corpus

Da cuenta el señor Fernández Rosillo del fallo — que más adelante publicamos — de la Comisión de Fiestas en el concurso de modelos para carteles del Corpus, quedando enterado el Cabildo. Falta que acepten los autores de los tres modelos a los que se ofrecerá 500 pesetas.

El solar de la calle de Molinos

El señor Gómez Juárez se ocupa del estado ruinoso de la tapia del solar del Realajo, esquina a la calle de Molinos, propiedad del Ayuntamiento. Intervienen los señores Baquero, Corro, Tello y Guerrero, y se acuerda urbanizar aquello que ha de servir de ensanche a la entrada de la populosa vía pública. Después se verá si procede autorizar la colocación allí de algún puesto, si no ha de dificultar el paso.

(No habiendo más asuntos de qué tratar, se levanta la sesión a las 8'30 de la noche).

El concurso de carteles. Fallo de la Comisión de Fiestas. — Las carocas

Ayer se reunió la Comisión de Funciones públicas, bajo la presidencia del teniente de alcalde delegado señor Fernández Rosillo y con asistencia de los ediles señores Ruiz Carnero, Morenilla, Romero de la Cruz, Dalmases, Valenzuela y Baquero. Después de examinar detenidamente los distintos carteles presentados como modelos para el del Corpus, acordó declarar desierto el concurso y ofrecer a los autores de los carteles "En la Alhambra", "Spírax" y "En los cármenes", un premio a cada uno de quinientas pesetas.

En caso de que no fueran aceptados por los interesados estos premios, se convocaría a nuevo concurso; y de mostrarse conformes con el ofrecimiento del Ayuntamiento, se destinara el primero de dichos modelos para el cartel grande; el segundo para los carteles de mano y el tercero para la portada de los programas de mano.

Hoy volverá a reunirse la Comisión para examinar las quintillas de las "carocas" que se instalarán en la Plaza de Bibarrambila.

Las aguas potables. Ofrecimiento de una entidad financiera

En el Ayuntamiento se recibieron ayer noticias favorables relacionadas con el problema de las aguas potables. Trátase del ofrecimiento que ha hecho una importante entidad financiera, la cual ha aprobado los informes de sus técnicos para encargarse de la realización de las obras de las

En el Gobierno civil

El Sr. Guerra del Río da cuenta al Gobernador del estado de las Obras públicas en nuestra provincia

Donativos para la Asociación de Caridad

Continúa el Gobernador civil recibiendo donativos y cuotas para contribuir con su importe a la represión de la mendicidad.

La Sociedad Tennis de Granada contribuye con las siguientes cuotas anuales:

Don Manuel Sola Rodríguez Bolfar, 25 pesetas; don José Uceda, 15; don César Sebastián, 25; don Miguel y doña Angela Hernáiz, 5; don Emilio López, 15; don Domingo Herrera, 20; doña María y don Juan Moreno Abril, 20; doña Sofía Morales, 10; doña Rosario Moreno Valdés, 5; don Rafael Montes, 5; don José Puga Hueté, 14; don Emilio Medina, 10; don Luis Muller Rodríguez Acosta, 10; don Mariano, don Manuel, doña María, doña Amalia, doña Carmen y doña Angelita Pérez Martínez de Vitoria, 50; doña África y doña Carmen Alvarez, 5; don Manuel, don Javier y doña María Benavides, 12; doña Paquita Alvarez, 5; doña Ana y doña María Lourdes Bermúdez de Castro, 5; doña Isabel Cañadas, 5; doña María Luisa y Emilia Fonseca, 15; don Torcuato Casas, 25; don Eugenio, doña Victoria y doña María Carrillo, 60; don Amor García de Lago, 24; don Rafael Comas, 24; don Salvador Quesada, 25; don Juan López Rubio, 25; don Segismundo Noguera, 25; y don Manuel F. de Prada Villarreal, 100.

El personal de la Compañía General de Electricidad se suscribe con las siguientes cuotas mensuales: don Francisco Huertas Soto, don Guillermo Prieto, don Rafael Campos, don Fausto López, don Juan José Mendoza, don Enrique Fernández y don Nicolás Sánchez, con 2'50 pesetas cada uno.

Don Fermín Camacho Medina, don Manuel Molina, don Antonio Crovetto y don Antonio Fernández, con 2 pesetas.

Don Rafael López y don José Gímer, con 1'50.

Don Julián Sanz, don Enrique Camarasa, don José Méndez, don Luis Villegas, don Antonio Urbano, don Antonio Llamas, don Antonio Olvella, don Joaquín Lozano y don Manuel Navarro, con una peseta.

Y don Francisco Landeras, don Julio García y don Miguel Pérez, con 0'50.

El ingeniero jefe de Obras públicas ha comunicado al Gobernador que la mayoría de su personal viene contribuyendo de antiguo a la Asociación de Caridad con cuotas mensuales, enviando él ahora a nombre de don Juan J. Santacruz, 25 pesetas como cuota extraordinaria. El personal de Obras públicas que se suscribe con cuotas mensuales, es el siguiente:

Don Enrique Cachazo, don Nicolás Escudero, don Diego Alvarez, don Juan Valencia y don Miguel Romero, con 2 pesetas mensuales cada uno.

Y don José Martínez Riobó, don Francisco del Castillo, don Antonio Baquero, don José Campos, don Joaquín Rendo y don Ildefonso Vargas, con una peseta.

Las obras públicas

A la hora de costumbre recibió el Gobernador civil a los periodistas.

Después de facilitarles las anteriores relaciones, les dijo que se venía ocupando cerca del ministro de Obras públicas y del de Gobernación, de las obras más urgentes que había de efectuar en nuestra provincia y con las que se mitigaría la crisis de trabajo.

También el señor Muñoz Castellanos tenía interesado del ingeniero

aguas potables y de todas las que a cargo del Ayuntamiento tiene pendientes Granada.

El Alcalde pensó marchar a Madrid para ponerse al habla con los representantes de la aludida empresa y ultimar detalles del asunto, pero ya no tendrá que hacerlo, porque vendrán a Granada dichos representantes con los cuales tuvo ayer tarde el señor Corro una conferencia telefónica.

Si las cosas marchan como todo parece indicar, la formalización del contrato será pronto un hecho.

El próximo Cabildo

Es propósito de la Alcaldía invitar personalmente a los ediles para que asistan al próximo Cabildo municipal en primera cita o sea el miércoles 28, evitando así el tener que verificarse el Viernes Santo.

Crónica de Sociedad

Ha marchado de excursión a Roma, acompañado de sus tíos, el distinguido joven don José Olmedo, estimado amigo nuestro.

Ha regresado de su largo viaje por Italia, nuestro estimado amigo el joven funcionario de esta Sucursal del Banco Español de Crédito, don José Rojas Alonso.

Ha salido para Málaga, acompa-

jefe de la División Hidrológica de Guadalquivir, el informe del estado en que se encontraban los respectivos expedientes.

El señor Guerra del Río, en atención carta recibida ayer por el Gobernador civil, le da cuenta del estado de las referidas obras.

Con respecto al pantano de Cubillas, se le dice que el día 12 del actual fué aprobado definitivamente el proyecto, que tiene un presupuesto de 6 millones setecientos veintidós mil cuatrocientos veintiocho pesetas.

El ministro de Obras públicas añade, que se recomienda al Delegado del Guadalquivir remita con urgencia el expediente para proceder a la subasta de la obra.

En relación con el canal de Albolote, se informa al Gobernador que con fecha 13 del actual se mandó al proyecto al Consejo de obras hidráulicas para su informe reglamentario y se le promete que se activarán los trámites.

El ministro de Obras públicas, al hablar del canal de Cádiz, confirma que el día 15 del actual se aprobaron los modelos y pliego de condiciones, así como el anuncio y proposición para la subasta, autorizándose, previa intervención, la subasta de la parte del trozo primero comprendido entre los perfiles 445 al 563, cuyo presupuesto importa 490.337'40 pesetas.

Por último expone el señor Guerra del Río, en relación con el pantano de los Bermejales, que no pueden empezarse las obras hasta que no se termine la tramitación del expediente de caducidad de aprovechamientos en el río Turro, prometiendo que se activará todo lo posible este trámite.

Una alcaldada y una destitución

Los informadores preguntaron al señor Muñoz Castellanos sobre lo ocurrido en Laborillas, contestando que se había visto precisado a destituir al alcalde, habiendo poseído su delegado a dos concejales.

Añadió que la destitución había sido como resultado de una información hecha por la Guardia civil en la que se demostraba que dicha autoridad municipal había cometido una verdadera alcaldada, resistiéndose a cumplir sus órdenes con la burla manifiesta de la antigua política de quitarse de enmedio.

También dijo que dicho alcalde, en sus últimos momentos, había defendido a dos de los que iban a ser nombrados concejales y puestos a disposición del Juzgado de Guadix, a donde fueron llevados, esperando el resultado de las actuaciones judiciales para obrar en consecuencia.

Los problemas de trabajo en Láchar

Otro de los informadores le interrogó sobre las diferencias que existen en Láchar por cuestiones de trabajo y por los contratos de aparejería existentes.

El señor Muñoz Castellanos expuso que esta cuestión tenía dos aspectos: el de los contratos existentes y quizá el de la realidad.

Creía que llegarían a una fórmula armónica, pues él tenía que garantizar y proteger la legítima propiedad y la vigencia de esos contratos de aparejería.

El problema cañero

Finalmente anunció que pensaba tener una reunión con los cañeros para que en vista del informe del Jurado Mixto, remitir él al Ministerio un informe relacionado con este problema, ya que los fabricantes insisten en sus puntos de vista.

ñado de su bella hermana Juanita, el propietario don Antonio Mendonza.

— Ha marchado a Motril el propietario don Luis Carvajal Martín.

— A Almuñécar, el alumno de esta Facultad de Medicina, don Eusebio Sánchez Reina.

— Guarda cama, fuertemente acatarrado, el comerciante don Luis Manzano.

— A consecuencia de un fuerte catarro se vió obligado a guardar cama el comisario de Vigilancia, don José González y González.

— Por el rico industrial y propietario don Manuel Guzmán Pasadas y su esposa doña Agustinas Sánchez Molina, y para su hijo don Rafael, fué pedida ayer en Pinos Puente la mano de la encantadora señorita Dolores Sánchez Jiménez.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos y la boda quedó fijada para el próximo mes de mayo.

NOTICIERO GRANADINO no es político. Es solo granadino y a la defensa de los intereses de esta tierra está consagrado.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se vieron ayer 4.500 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 20 indigentes.

Una reflexión oportuna



—Estoy observando, camarero, que este vino es vinagre.
—Pues, nada. Déjelo el señor para la ensalada.

NO ESTAN DETENIDOS

Madrid, 23. — La noticia relativa a la detención del presidente y secretario del Sindicato metalúrgico, es inexacta.

CLAUSURA DE UN LOCAL SOCIALISTA

Marbella, 23. — En el local de la Agrupación Socialista practicó la Guardia civil un registro, procediendo a la detención de sus directivos.

SE LLEVAN 130 KILOS DE PAN

Santander, 23. — Un grupo de desconocidos asaltó una camioneta, apoderándose de ciento treinta kilos de pan.

GESTIONES PARA RESOLVER UNA HUELGA

Huelva, 23. — El gobernador y los diputados socialistas gestionan una rápida solución a la huelga de mineros de Riotinto.

SOSPECHOSOS A LA PUERTA DE LA CARCEL

Málaga, 23. — La Policía ha detenido a diez y ocho individuos que se hallaban en la puerta de la cárcel en actitud que infundió sospechas.

LOS ACUERDOS DE LA FEDERACION PATRONAL

Madrid, 23. — El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas esta madrugada, les dijo que había recibido la visita de una representación de la Federación patronal de Madrid que fue a entregarle los

INFORMACIONES REGIONALES

Las protestas contra la elevación de tarifas ferroviarias

Barcelona, 23. — A las cinco de la mañana terminó la sesión extraordinaria en el Ayuntamiento, quedando aprobado el presupuesto.

León

Palma de Mallorca, 23. — El Consejo Obrero Ferroviario ha protestado contra el aumento de las tarifas ferroviarias, y pide que se resuelva de un modo definitivo la situación de las Compañías y de sus agentes.

Baleares

Málaga, 23. — A bordo de un buque de turismo y procedente de la India, llegó el príncipe Harold, hermano del rey de Dinamarca.

Andalucía

Madrid, 23. — Ante el anuncio de las próximas festividades de Semana Santa, hay ya gran afluencia de forasteros.

LA ESCUADRA ESPAÑOLA

Cádiz, 23. — Han zarpado con rumbo a Cartagena los buques de la escuadra española surtos en este puerto.

AFLUENCIA DE VIAJEROS

Sevilla, 23. — Ante el anuncio de las próximas festividades de Semana Santa, hay ya gran afluencia de forasteros.

BUQUE ALEMÁN AVERIADO

Cádiz, 23. — Noticias particulares pero que merecen crédito, dan cuenta de haber sido visto frente a las

acuerdos adoptados en reciente Asam

blea. Hicieron los comisionados protestas de su deseo de que se observe por arte de todos el más estricto cumplimiento de la ley y le manifestaron una vez más querían demostrar el Poder el respeto que le merecen sus decisiones en relación con cuestiones de trabajo.

Expusieron, acerca de la jornada de

trabajo y cuatro horas que, sin perjuicio del recurso que se pueda entablar, la Federación actuará dentro del orden.

Los patronos anunciarán, mediante el oportuno escrito, el "lock-out" contra diez y ocho oficios afectados por la reciente orden ministerial.

A mí — agregó el señor Salazar Alonso — me incumbe el mantenimiento del orden y que todos se desenvuelvan dentro de la legalidad, pero el anuncio de este "lock-out" cae fuera de la esfera del Ministerio de la Gobernación, pero creo que los actos estarán en relación con las pautas de quienes piensan utilizar estas armas antes de someterse a negociaciones de conciliación, arbitraje o recurso, y todo me hace confiar en que no nos hallaremos ante un nuevo conflicto.

Si he de decir con satisfacción que la orden ministerial se ha cumplido y que todos están dentro de la ley, acomodados a sus actividades.

Ahora toca estudiar el caso de unos obreros en su doble concepto de obreros de la Construcción o del ramo de Metalurgia, pero consultaré con el ministro de Trabajo.

NAVIGACION AEREA

SON ENCONTRADOS LOS RESTOS DE UN AEROPLANO DESAPARECIDO EL AÑO 1922. Buenos Aires, 23. — Comunican de Mendoza, que los restos del aeroplano que desapareció en Julio de 1922, durante una gran tormenta que sorprendió en los Andes cuando venía de Chile, han sido encontrados semienterrados en la nieve.

VALENCIA, PROBABLE ESCALA DE UNA LINEA AEREA

Valencia, 23. — En avión llegó el director de la Compañía alemana aérea, "Berlín-Sevilla-América", a fin de estudiar la posibilidad de establecer en Valencia una escala de dicha línea.

Vida escolar

A. P. E. Bachillerato (F. U. E.). Se pone en conocimiento de todos los afiliados pertenecientes a la Sección Deportiva, que el sábado 24 y el domingo 25 tendrán lugar los nuevos entrenamientos, para lo cual se les cita el primer día, a las tres de la tarde y el segundo a las nueve de la mañana, en el local social. — El Comité Deportivo.

Los alumnos del Instituto "Ganivet" visitan las industrias locales. Un grupo de alumnos de sexto curso, acompañados del catedrático de Agricultura y Técnica Industrial, y director del Instituto, don Aniceto León, visitaron ayer tarde una fábrica de chocolates, bombones y caramelos. El señor León dio oportunas explicaciones acerca de las distintas fases de la fabricación. De este modo, la visita, además de amena, resultó altamente instructiva, saliendo los alumnos muy complacidos, expresando su agradecimiento por las atenciones que les habían dispensado, y su satisfacción al ver continuadas, sin interrupción, las nuevas normas de enseñanza implantadas en el Centro a que pertenecen.

El viaje de un periodista

Ayer tarde tuvimos el gusto de aludir en nuestra Redacción al notable periodista sueco doctor Bubert, que llegó a nuestra capital procedente de Málaga y que hoy saldrá para Sevilla, en viaje turístico.

M. Bubert ha recorrido diversos países a bordo de la motonave "Gripsholm", de 23.000 toneladas, en los mares del Egipto, Alejandría, Palestina e Indias Orientales, siendo la primera vez que una motonave sueca y pasajeros ha hecho un viaje a las Indias y pasado el Ecuador.

A bordo de ella viajan personalidades de veinte nacionalidades distintas. Salgó M. Bubert de Gotemburgo el 5 de enero del presente año y el día 5 de abril embarcó de nuevo en Cádiz en el buque "Drottningholm" para continuar su viaje a otros países.

Habla varios idiomas y se propone publicar después las impresiones de su viaje por las naciones que visite. Deseamos un feliz viaje a tan distinguido camarada.

Mira por su dinero quien prefiere para sus anuncios a NOTICIERO GRANADINO

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Revista de milicias fascistas en Venecia

La reducción del paro en Alemania

Norteamérica. LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS. Washington, 23. — El Senado aprobó el proyecto de ley que concede la independencia condicionada a Filipinas.

Alemania. MEDIDAS PARA EXTINGUIR EL PARO. Berlín, 23. — En 1933 y dos primeros meses del año actual, las manufacturas de acero Krupp han aumentado en 9.535 sus obreros y empleados.

Rumanía. FIRMA DE UN TRATADO. Bucarest, 23. — Ha sido firmado el Convenio comercial hispano-rumano, que comenzará a regir en abril próximo.

Italia. REVISTA DE MILICIAS FASCISTAS EN VENECIA. Roma, 23. — Al cumplirse el aniversario de la creación de los fascios de combate, se ha celebrado una gran revista.

LA PRETENSION DE UNA COMPAÑIA DE SEGUROS. París, 23. — El ministro de Trabajo ha anunciado que una Compañía de

CINEMATOGRAFIA. LOS INDIOS Y EL CINEMA. La cultura del indio va a formarla el cine, o por lo menos contribuirá a prepararla.

PELICULAS EN LOS TRENES. En Inglaterra las compañías ferroviarias se complacen en proporcionar a los viajeros amenas distracciones durante su ruta.

LOS NEGOCIOS DEL FILMS. Las revistas financieras americanas comentan favorablemente el resultado económico del ejercicio de 1933, señalando que la situación de la industria ha mejorado y se han obtenido mayores beneficios que en el precedente año.

EL MUSEO DE HOLLYWOOD. Mientras los austriacos aseguran que el coche auténtico en donde viajaba y hacía sus pequeños viajes el arquiduque Fernando se encuentra en Viena, los americanos lo niegan y afirman que ese coche fue adquirido por ellos y actualmente se encuentra en un museo de Hollywood.

OPERETAS ALEMANAS. El público del cinema huye hoy de los dramas turbulentes y complicados. Ha demostrado que los tiempos no están en condiciones de aumentar las congojas espirituales.

LOS PORTUGUESES PRODUCEN. Camino de triunfos para la industria del vecino país portugués, Julio de Moraes impresiona un film en el que Lia Tora y Antonio Luis López, son las principales figuras.

Ascensos. Es promovido al empleo de complemento al auxiliar principal de Intendencia don José María Siles Guerrero, y al de teniente, los auxiliares de dicho Cuerpo don Nilo Martín Guzmán y don Antonio Ramírez Alonso.

Inspección de Farmacias y Juntas. Se ha dispuesto de acuerdo con lo propuesto por la Junta facultativa administrativa de farmacia, que las Juntas facultativas de las farmacias dispensatorias de plaza y de hospital se constituyan para todos sus servicios en lo sucesivo con el personal

farmacéutico en ellas destinado, y las Juntas económicas con el referido personal y el de Intendencia e Intervención afecto a las mismas, siendo el presidente de ambas Juntas el jefe de la Farmacia, y secretario el vocal de menor graduación o antigüedad.

PUBLICACIONES. "Marmitón". Respondiendo a una pregunta de Felipe Sassone, disertó Post-Thebussen en la revista de cocina y mesa "Marmitón", sobre las berenjenas con queso, que sirvieron a la bella Inés para prender de amores el corazón del glorioso poeta Baltasar de Alcázar, saliendo a relucir también las "berenjenas toledanas en blanca miel d'eroico", que cantara Rojas, el comediógrafo insigne, autor de "García del Castañar o del rey abajo ninguno".

Entre las revistas recomendables a las señoras figura en primer lugar "La Mujer en su Casa". La de Marzo, que acabamos de recibir, viene avalorada con la cubierta a varios colores.

Merece especial atención la sección de Varias Labores, bordadas a mano y máquinas con el dibujo de las principales en la hoja anexa; de malla, punto de media y crochet. Muy interesantes también las de Mantelerías y Juegos de Cama, y Ropa interior para señora, con lindos modelos.

Monumentos, museos y oficina de información. Catedral y Museo. — Plaza de las Pasiegas. Horas de visita: de 8 a 12 y de 3 a 6. Precio para visitar el Museo, 1 peseta.

EL PROBLEMA CAÑERO

(Continuación)

El asunto es de orden público. El señor Morenilla encuentra la cuestión a resolver completamente diáfana.

Los fabricantes — dice — no cumplieron el decreto del señor Largo Caballero que les obliga a señalar con un año de anticipación el precio de la caña, lo que constituye, a su entender, un subterfugio, una coacción y un atropello, pues quieren discutir los precios cuando obreros y labradores se hallan en una verdadera agonía.

Por todo ello, entiende que el proceder de los fabricantes cae dentro de la ley de Orden público, y, por tanto, dentro de la esfera del gobernador, que puede sancionar la conducta de los fabricantes.

Continúa diciendo que no se puede tolerar que se tome el pelo a una autoridad cuando lo que hay que hacer es acrecentar el prestigio del Poder público. Termina diciendo que hay que resolver el conflicto, que representa el hambre de un pueblo y el justo clamor de una región entera.

Una visita al gobernador. Rectifican los señores Ruiz Alonso, Sanz Blanco y demás oradores, que han llegado a un punto de coincidencia, acordándose, en definitiva, visitar al gobernador civil para que exija a los fabricantes la apertura de las fábricas el día primero de abril.

Informaciones de la provincia

Dos enmascarados intentan cometer un robo

La Guardia civil ha denunciado a los vecinos de Torre Cardela, Juan Martínez Fernández, Francisco Ruano Martínez y Baldomero Sánchez Ayala, por haber hurtado cada uno una carga de leña de encina en el "Monte del Cortijuelo", de este término, propiedad de la ex duquesa de Valencia.

OTURA. Los atacadores

Por la Benemerita, que continuaba sus diligencias para dar con el paradero de la pistola que utilizaron los atacadores que en la carretera de Motril robaron al maestro nacional de Acuña ha sido ocupada una escopeta de dos cañones, del 12, de fuego central, que tenía en su domicilio uno de los atacadores, José Valdivia Bonilla.

Este carencia de licencia para usar dicha arma, por lo que se ha instruido el correspondiente atestado que será enviado al juez que instruye diligencias sobre el atraco.

MOREDA. Por injurias al régimen

Por orden del juez de Laborcillas, la Guardia civil de Moreda ha detenido a los vecinos José Clares Fernández y Antonio Fernández Clares, labradores ambos.

El citado juez fundamenta su orden en que instruye diligencias contra ambos detenidos, por el delito de injurias al actual régimen y al presidente de la República. Los detenidos han quedado a disposición de la autoridad que ordenara su captura.

GOR. Enmascarados que se proponían cometer un robo

La Guardia civil ha comunicado al gobernador que sobre las tres de la madrugada del 20 del actual, tuvieron conocimiento por los serenos de que dos enmascarados merodeaban por los alrededores del establecimiento de la viuda de don Emilio Hernández.

Una pareja de la Benemerita se trasladó al lugar citado, donde aún permanecían los sujetos en cuestión, y al darles el alto, uno de ellos se dio a la fuga, siendo detenido el otro. Al fugitivo se le hicieron varios disparos que no le alcanzaron y aprovechando la noche se internó en el campo, de donde pasó al término de Guádx, donde esta Benemerita lo detuvo, resultando ser Pedro Alcalde García, de 22 años, reclamado por varios juzgados.

El detenido en Gor era el súbdito portugués, Domingo Cayetano Vegas, de 26 años, de oficio minero. Ambos individuos habían llegado de Madrid la noche antes con el pro-

DE POLICIA

Ascenso a Comisario del inspector Sr. Gámez

Con fecha trece del corriente ha sido ascendido a comisario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, el inspector del mismo, don Juan Gámez y Gámez, que seguirá prestando sus servicios en nuestra capital, en la que ha venido ejerciendo doce años consecutivos.

El señor Gámez ingresó en el Cuerpo a que pertenece, por oposición, en enero de 1903, destinándose a la Comisaría del distrito del Hospital, de Madrid, pasando a los tres meses, ascendido, a Barcelona, donde permaneció hasta 1920 en que fue nuevamente destinado a Madrid por petición propia.

Durante su permanencia en Barcelona tuvo como jefe al comisario don Ramón Carbonell Segura, quien fué nombrado secretario, y al que acompañó en sus viajes por España y Portugal, tomando parte en el en gran número de servicios, por los que fué oficialmente felicitado en muchas ocasiones.

En Madrid estuvo destinado en la brigada móvil de que era entonces jefe el comisario don Enrique Miquel, con la cual tomó parte en destacados servicios como la detención de Mateu, autor con Casanellas, del asesinato del presidente del Consejo, señor Dato.

En enero de 1922, y a sus instancias, fué trasladado a Granada, donde su actuación, desde entonces, es bien conocida de todos, habiendo desenvuelto siempre sus actividades con plena capacidad y celo ejemplar, lo que le ha hecho conquistar verdaderos triunfos en su difícil carrera.

Fué recompensado y objeto de la felicitación oficial en repetidas ocasiones, y en octubre de 1924, con motivo de su abnegada intervención al acudir en socorro de las víctimas de una inundación, se premió su generosa labor, otorgándosele la Cruz de primera clase de la Orden civil de Beneficencia.

En Granada, donde continuará, como decimos, cuenta el señor Gámez con generales simpatías que ha sabido conquistarse por el tacto con que siempre procede y por su natural modo de ser.

Enhorabuena al nuevo comisario y estimado amigo nuestro.

RADIOTELEFONIA

Recital de canto. El domingo próximo dará un interesante recital de canto por el micrófono de Unión Radio Madrid, el notable tenor granadino Juan Rodán, con el siguiente programa:

"La violeta", Mozart; "Cantata Indú", de la ópera "Sadko", Rimsky-Korsakow; "Addio Mignon", de la ópera "Mignon", A. Thomas; "Tu sola a me", de la ópera "Chatterton", Leoncavallo; "Polso", del Criado fingido, de M. García, del Cancionero de Ocoán; "La flor de la cañela", canción andaluza, siglo XVIII, del Cancionero de Ocoán; "El madrigal de la Picarona", Alonso.

Rogamos a nuestros suscriptores que cualquier deficiencia que observen en el reparto de los periódicos, lo participen inmediatamente a la Administración de este diario para subsanarla.

Banco Hipotecario de España. Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, NO DEVENGARAN HONORARIOS NI COMISION A FAVOR DE LA MISMA. Delegado de propaganda en la provincia de Granada LUIS AGUILERA GÓMEZ. Correo de Genil, 77 y 79, entrepuerto - Teléfono 1088

Casa LEYVA. Semillas de remolacha forrajera y azucarera DE GRAN RENDIMIENTO. Semilla de alfalfa de Provenza. Semillas de hortalizas y legumbres ESPECIALES Y SELECCIONADAS. Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago. Hecho utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Sucesos varios

Atraco en la cuesta de Marañás

Como no llevaba más que sesenta céntimos le devolvieron dicha cantidad, propinándole una paliza a consecuencia de la cual resultó lesionado. Herido de gravedad al tropezar con un automóvil. Fallece en el Hospital una de las víctimas del incendio de Iznalloz

Le salen al encuentro para atracarle y lo apalean

Los guardias de Seguridad Angel Herrera y José González, dieron cuenta ayer en la Comisaría de Vigilancia de que a última hora de la madrugada de ayer ingresó en la Casa de Socorro un individuo llamado Ramón Ramírez Bueno, de 27 años, habitante en la placeta de San Miguel Bajo, número 9, el cual sufría una herida incisa en la mano derecha y erosiones en la cara y en la mano del mismo lado.

Dicho individuo, cuando se dirigía a su domicilio, le salieron al encuentro dos desconocidos en la Cuesta de Marañás, quienes le pidieron lumbre para encender sus cigarrillos, requiriéndole seguidamente para que les hiciera entrega del dinero que llevaba.

Ramón sacó sesenta céntimos, única cantidad que le acompañaba y la puso en manos de sus atacadores, quienes se la devolvieron emprendiéndola entonces a golpes con Ramón, al que uno de ellos acometió con una navaja causándole las heridas que padece.

La policía hizo ayer gestiones para averiguar quienes hayan sido los autores de este hecho.

Lesionado de gravedad al tropezar con un automóvil

Al intentar ayer cruzar el Embovedado el vecino de Loja Francisco Ramírez Gálvez, de 53 años, vió que se aproximaba un automóvil y se apresuró a evitar el peligro con tan mala fortuna que dió un fuerte tropiezo contra el automóvil de la matrícula de Jaén número 2.126, propiedad del sargento de Aviación don Eusebio Ubiña Moreno, domiciliado en la calle de San Antón, número 29.

Francisco Ramírez cayó al suelo y se produjo la luxación y fractura del humero derecho.

En grave estado se le condujo a la Casa de Socorro, donde le prestaron asistencia médica, pasando después al Hospital de San Juan de Dios, quedando encamado en este último centro en la sala de Santa Natalia.

Reclamado Los agentes de Policía señores Aróstegui y Jiménez Robles detuvieron ayer a Luis González Díaz, de 40 años, habitante en el Callejón de la Fuente Nueva, cuya captura estaba interesada por el Juzgado de Instrucción del distrito del Sagrario.

Mendigo insolente

Los guardias urbanos números 33 y 40 detuvieron ayer en la placeta de la Universidad a Andrés Martínez Ruiz, de 42 años, que en aquel lugar imploraba la caridad pública en unión de sus hijos de 12 y 6 años, respectivamente. Rafael y Guillermo Martínez López, insolentándose con los agentes citados.

Dos niñas

José Alonso Martínez, de 42 años, albanil, que habita en la calle de las Minas, número 3, y Enrique López Hernández, de 50, panadero, que vive en la Cuesta de la Alhacaba, número 2, sostuvieron ayer tarde riña resultando ambos con heridas incisas en el antebrazo derecho, que les curaron en el Hospital de San Juan de Dios.

Los guardias urbanos Enrique Marín y Juan Alonso, presentaron ayer tarde en la Comisaría a Antonio Ortega Guerrero, de 47 años, y a Antonio Muñoz Moya, de 30, que cuestionaron, resultando el primero con una herida contusa en la nariz y el segundo, con otra en la mano

derecha, recibiendo ambos asistencia en el mismo centro benéfico que los anteriores.

Fallecimiento

A las siete de la mañana de ayer, en el Hospital de San Juan de Dios, dejó de existir María Vidal Bueno, víctima de las tremendas quemaduras que sufrió en el reciente incendio ocurrido en Iznalloz al volcar una vasija que contenía aceite e inflamarse éste, en una casita contigua a la fábrica de aceites "San Antonio" y de cuyo suceso ya están informados nuestros lectores.

Niño herido de una pedrada

En la Comisaría de Vigilancia se presentó ayer Carmen Mondéjar Hernández, domiciliada en Aljibe de Trillo, 13, denunciando que su hijo Angel Rubio, de 13 años, había sido asido en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida contusa en la región parietal, de carácter leve, que le había sido producida por una tal Lolia, apodada la "Aguadora", con domicilio en la misma calle, 34, al arrojarle una piedra.

De Instrucción pública

Concursillos locales La Gaceta del 22 del actual inserta las instrucciones para la verificación de los concursillos locales.

Las condiciones por que se regulan son las siguientes: 1.ª Las Secciones administrativas de Primera enseñanza, a la vista de los antecedentes que posean y en el término de ocho días, contados desde la inserción de esta Orden en la Gaceta de Madrid, procederán a que se publique en el Boletín Oficial de la provincia, el anuncio-conocatoria para la celebración de concursillos en las localidades en que, existiendo más de una Escuela de un sexo o de los dos, se encuentren pendientes de proveer en propiedad alguna o algunas de dichas Escuelas no anunciadas para su provisión por ningún turno, dando un plazo de diez días, para que los Maestros o Maestras, según correspondan las vacantes que se hallen ejerciendo, con el expresado carácter en la propia localidad y deseen cambiar dentro de ella de destino, dirijan sus peticiones por escrito a los respectivos Consejos locales de Primera enseñanza.

Estos, dentro de los cinco días siguientes y teniendo en cuenta las preferencias, que más adelante se determinan, formularán la correspondiente propuesta unipersonal para cada una de las vacantes que sean objeto de adjudicación provisional y acompañada de las instancias de los interesados, la remitirán al Consejo provincial de que dependan, debiendo en la misma fecha exponer al público copia autorizada de la referida propuesta, a fin de que los interesados puedan elevar sus reclamaciones, también por escrito y dentro del plazo de otros cinco días, ante el aludido Consejo provincial, si fundadamente estimaran que habían sido lesionados sus derechos.

Terminado que sea este plazo, los repetidos Consejos provinciales, en el caso de no haber recibido reclamación alguna, elevarán a definitivos los nombres, dando de ello oportuna cuenta a esta Dirección general, así como al Consejo local y Sección administrativa de primera enseñanza, la que anotará a sus oportunos efectos la consiguiente alteración de vacantes que se produzca.

Si, por el contrario, alguna propuesta fuera objeto de reclamación, el aludido Consejo provincial remitirá en los cinco días siguientes la expresada documentación

sobre los bancos de arena. Pero ya estamos a salvo. Guie hacia el este del puerto.

La joven obedeció sin hacer comentarios. Toda su atención parecía concentrada en aquella operación, sus labios se entreabrían y en sus ojos se reflejaba el sol y la fiebre de la velocidad. Channay se había arrojado en la proa de la yola y daba instrucciones sin dirigir mirada alguna a la joven. Esta hizo un esfuerzo definitivo, rozando la boya que marcaba la entrada del canal, bordeando el lugar cubierto de espuma que delataba la existencia de un banco de arena y entrando en aguas tranquilas. Channay recogió aceleradamente las velas.

—¡Magnífica maniobra! — exclamó. — ¡Lástima que haya ido mal la pesca.

La joven sonrió al fin. Las sombras habían huido de sus ojos durante las últimas semanas y sus mejillas, antes pálidas, recobraron su lozanía.

—En cambio el, paso ha sido excelente — repuso. — Lo único que siento es que haya durado tan poco.

—Estuyamos lo que permita la prudencia — observó Channay lanzando una mirada hacia el mar—. El tiempo es precioso; pero el viento oeste, en una costa tan peligrosa como esta, obliga a trabajar demudado. ¿Se ha dado cuenta de que hubo un instante en que estuviéramos a punto de zozobrar?

La joven hizo un gesto de indiferencia.

—No nos hubiera importado gran cosa, ¿verdad? Yo ya estaba preparada para quitarme la ropa inútil. ¿Supongo que sabrá usted nadar?

—Regularmente — asintió Channay. — Yo nadé muy bien — dijo la joven. — Gané premios de natación cuando iba a la escuela. Aquí viene el fiel, Parsons en busca de usted.

—¿Quiere venir y almorzaremos? — le invitó.

La joven movió negativamente la cabeza.

—He traído mis emparedados. — Pero deben estar bastante húmedos.

Abrió ella la cestita de mimbre y registró el contenido.

—¡Empapados! — exclamó.

—No se preocupe — dijo Channay—. La señora Parsons nos ha visto llegar. Apresuremos a arrojar la cuerda a Parsons para saltar a tierra.

A los pocos instantes hallábase en terreno firme y la joven lanzó una mirada irresoluta hacia el pueblo.

—Me parece que es mejor que me vaya — dijo en tono de duda.

—No hará usted eso — insistió Channay—. Su padre la confió a mí y ya sabe usted que ni una sola vez ha cruzado el umbral de mi casa. Parsons, diga a su esposa que tenemos un invitado a comer. Por aquí, señorita Fogg.

La joven le siguió después de un momento de duda.

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with 2 columns: Temperature (Temperatura) and values. Includes maximum, minimum, and average temperatures for the day and month.

preciso el número de los que hayan de asistir para preparar cuanto sea necesario. El Secretario, Justo Casares.

Audiencia pública

REVISITA DE TRIBUNALES Señalamientos para hoy

Tribunal de Urgencia.—Causa del Juzgado de Baza, por tenencia de armas. Ponente, señor Presidente; abogado, señor Bueso.

Causa de igual Juzgado, por tenencia de armas. Ponente, señor Díez; abogado, señor Pabón; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Civil.—Pleito del Juzgado de Guacín (Málaga), entre el Ayuntamiento de Cortes de la Frontera y don Diego Gamero. Ponente, señor López Palacios; abogado, señor Ramos; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Pleito del Juzgado de Estepona (Málaga), entre don Salvador Sánchez Mellado y don Juan Vázquez Merchán, sobre competencia entre Juzgados municipales. Ponente, señor Samaniego; abogado, señor García Valdecasas; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Sala de lo Criminal.—Sección primera.—Tribunal de Jurado.—Causa del Juzgado de Iznalloz, por malversación. Ponente, señor Villalba; abogados, señores Torres, Monereo y Hernández Carrillo; procuradores, señores Sabatel y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Sala de lo Criminal.—Sección segunda.—Causa del Juzgado de Alhama, por hurto. Ponente, señor Cuena; abogados, señores Almazán y Lobera; procuradores, señores Campos y Martín Quesada; secretario, señor Alonso.

Causa del Juzgado de Orgiva, por lesiones. Ponente, señor La Torre; abogados, señores Acosta y Gómez Jiménez; procuradores, señores Cremades y Alguncil; secretario, señor Alonso.

Curación de las HERNIAS

Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado SR. TORRENT, está en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente

el próximo lunes día 26 del corriente, y recibirá todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos, nos pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista SR. TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descaños abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventricias, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista SR. TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en GRANADA y en el HOTEL SUIZO, únicamente el próximo lunes día 26 del corriente.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 18.—CASA TORRENT.

Calzados ESTRANY

Nombre que sostiene firmemente su insuperable calidad Por su formidable producción y sistema de venta directa no admite competencia

ZACATIN, 46

Fábrica de Curtidos y Calzados en Palma de Mallorca

TEATROS Y CINES

Teatro Cervantes

"Mata Hari", la inmortal película de las producciones Metro Goldwyn Mayer, en la que tanto se distinguen las eminentes figuras de la pantalla Greta Garbo, Ramón Navarro, Lionel Barrymore y Lewis Stone, está proyectándose estos días en este cine y aumentando el éxito de la pasada temporada cuando fué estrenada.

"Mata Hari" es un curso completo de arte en la cinematografía, ya que hasta ahora no se ha presentado en la pantalla otra película que pueda igualarle.

Se proyecta como complemento un dibujo de actualidad.

Coliseo Olympia

Con creciente éxito continúan en este elegante Coliseo las proyecciones de la suntuosa superproducción Paramount, titulada "Palacio flotante", que en versión hablada en español se viene proyectando desde el pasado jueves.

En notas anteriores hemos reseñado algo de lo muchísimo que esta película tiene de atractiva e interesante, prodigio de suntuosidad y de interés centrado en la vida palpitante y múltiple que lleva a bordo un soberbio trasatlántico de gran lujo.

"Palacio flotante" es una película de gran envergadura y de las que se ven pocas tan bien concebidas y tan excelentemente realizadas.

Interpretación soberbia, presentación acabadísima y con todo lujo.

Salón Nacional

Un tema histórico, pleno de emoción y con sus ribetes de romanticismo es el que se desarrolla en el colosal film titulado "Cívismo", de la Casa Paramount, totalmente dialogado en español y que se estrena hoy sábado en este cine.

"Cívismo" es una película de la Casa Paramount y ya es bastante para saber que es una buena película, pues la referida marca tiene ya bien cimentada su fama. "Cívismo" interesa y atrae extraordinariamente, pues es una estupenda lección de ciudadanía.

De complemento se estrena un Noticiero Fox Sonoro.

Revista de mercados

Matadero público Becerras, 2 a 3'75; novillos, 1 a 3'65; toros, 2 a 3'75; borregos, 106 a 3'78; ovejas, 4 a 2'90.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de 1.ª, 6'00 pesetas; idem 2.ª, 5'50; idem 3.ª, 4'50; idem 4.ª, 4'00; borrego con hueso, 4'00.

NOTAS DEPORTIVAS

Para la construcción del campo

Sexta lista de suscripción de bonos de anticipo reintegrables para la construcción del campo de deportes: Suma anterior, 16.325 pesetas; un socio, 25; Mantel Albacete Mendicini, 25; J. y B. Berriz Madrial, 100; don Ramón Morales Pareja, 25; don Eugenio Vallejo, 25; don José Navarro, Lechería Biharramba, 150; Librería Ganivet, 25; don José Caurcel, 25; don José Padial Padial, 200; don Francisco González, 25; don José Rosales Camacho, 25; don José Martín Lagos, 25; don Adolfo Montero Molina, 25; don Rafael Ocaña, Bar Comercial, 200; don José Martínez Domínguez, 25; don Joaquín Fernández, 25; don Fermín Garrido Márquez, 25; un socio, 25; don Emilio Sánchez Quecada, 100; Bazar Dionisio, 25; don Joaquín Ruiz L. de Guevara, Armería, 50; don Manuel Calderón G. Ménez, 25; don Miguel Fernández Díaz, 25; don Francisco Zurita Capitán, 100; don Antonio Cúñillera Delmo, 25; don Antonio Esteban Vellido, 25; don José Azafón García, 25; don Miguel Azañón González, 25; don Hermenegildo Lanz González, 25. Suma y sigue, 17.775 pesetas.

Mañana en el campo del Recreativo

El encuentro suspendido el pasado domingo, se efectuará y de seguir mejorando el tiempo, mañana.

Un conjunto murciano, campeón de la segunda preferente de dicha región, el Deportivo Cieza, será enfrentado al primer "once" del Recreativo local. En esta región no destacan como conjuntos de clase más que las dos o tres primeras "figuras", pero poseen, sin embargo, los demás "cuadros" una cantidad de interés y entusiasmo tales, que en muchas ocasiones, con dicho factor, se imponen a "onces" de clase superior.

En la temporada última, este mismo "once" visitante, por su entusiasmo más que por la clase, se impuso al Malagueño, eliminándolo del torneo de liga.

Todas estas características de dichos equipos, comprobadas en más de una ocasión, nos hacen esperar y desear una reñida lucha, aunque a su final creemos será el tanto favorable a los locales.

Clubs que participan en los octavos de final: ocho de la primera división

de la segunda y dos de la tercera En la primera eliminatoria del campeonato de Espada han participado todos los Clubs de la primera división (ya que el Madrid, el Athlético de Bilbao; el Donostia y el Oviedo, aunque no han jugado, prosiguen el torneo), los de la segunda división, excepto el Alavés y el Unión, de Trín, y diez Clubs de la tercera división, como derando como tales a los campeones del Oeste, Canarias, Baleares y Norte de África.

En la primera eliminatoria, han quedado excluidos dos equipos de la primera división (Racing, de Santander; Arenas); dos, de la segunda (el Athlético de Madrid, y el Sabadell), y ocho de la tercera (El Constancia, Ceuta; Tenerife, Baracaldo, Logroño, Onuba, Levante, Racing, de El Ferrol.

Quedan, pues, para los octavos de final, ocho equipos de la primera división (Madrid, Athlético, de Bilbao; Oviedo, Donostia, Valencia, Betis, Español, Barcelona); seis, de la segunda (Osasuna Sevilla, Sporting de Gijón; Murcia, Deportivo de La Coruña y Celta), y dos, de la tercera (Zaragoza y Hércules.

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Ante la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

NOTAS DEPORTIVAS

ting Club-Athlético Club de Motril. 8 de abril. — Olímpica Giennense-Iberia Sporting Club. Segunda vuelta: 15 de abril. — Linares Deportivo-Athlético Club Motril; Iberia Sporting Club-Olimpica Giennense. 22 de abril. — Olímpica Giennense-Linares Deportivo; Athlético Club Motril-Iberia Sporting Club. 29 de abril. — Olímpica Giennense-Athlético Club Motril; Linares Deportivo-Iberia Sporting Club.

Los partidos se jugarán en los campos de los clubs citados en primer lugar.

Sociedad Sierra Nevada. — Cursillo de esquí en Sierra Nevada La Sociedad Sierra Nevada organiza para los días 1.ª al 8 del próximo abril, su acostumbrado cursillo de esquí, esta vez completamente gratuito para sus socios y a cargo del notable "esquiador" suizo Daniel Romer, que estará a la disposición de quienes lo deseen durante esos días, en los Albergues de esta Sociedad, de los Peñones de San Francisco.

A este efecto se recuerda a los asociados el contenido de la circular número 2, de Utilización del Albergue, a fin de no originar conflictos, ya que estando muy próxima la organización de la VIII. Semana Deportiva Sierra Nevada, es necesario dejar expeditas las habitaciones para los equipos forasteros de esquiadores.

San Agapito, obispo. De las XL horas.—Hoy y mañana en Nuestra Señora de la Piedad. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis.

Cultos Además de los que celebran diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes: Perpetuo sin Exposición de su Divina Majestad, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, Patrona de la ciudad, abriéndose las puertas del templo a las 7 de la mañana hasta después de la Misa de 12 por la tarde desde las cinco de la mañana hasta la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con Exposición de su Divina Majestad, todas las tardes de seis a nueve. Por la mañana, a las ocho, Santa Misa de Comunión, con meditación encáustica, después Exposición de S. D. M., acto de desagravio, bendición con el Santísimo y Reserva.

Indulgencia plenaria.—Todos los días pueden alcanzarla los que confesados reciban la Sagrada Comunión en la Basílica de Sag Juan de Dios.

Dr. Antonio Galdó ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES de los NIÑOS San Matías, 24 y 26 CONSULTA DE 2 A 4 Teléfono 2-8-0-8

PUBLICACIONES CRISOL Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228.—Tenerife

Ante la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

Debido a la incomparancia de la Accitana, la Federación da un nuevo calendario de la segunda preferente

NOTICIERO GRANADINO

EL DESQUITE

NOVELA DE E. PHILLIPS OPPENHEIM

PRINCIPE DE LOS NOVELISTAS INGLESSES

Traducción Española

Editorial Cervantes.-Barcelona

Folleton núm. 21

co, a mi nombre, y son valores reales y efectivos. Hagame el favor de volver a este despacho mañana a la misma hora y le mostraré el recibo de mi buque. ¿Quedará satisfecho con esto?

Martin Fogg pareció sentirse sorprendido.

—Certamente — confirmó — pero si he de hablarle con sinceridad me parece, sir Matthew, que me está preparando, como vulgarmente se dice, un "bluff". Creo punto menos que imposible poder ver ese recibo.

Sir Matthew hizo sonar el timbre.

—¡Mejana a la misma hora — ordenó. — Por hoy, no tenemos que hablar más, señor Fogg. Buenas tardes.

—Ahora — gritó Gilbert Channay. — Tire con fuerza e inclínese

viento sobre los bancos de arena. Pero ya estamos a salvo. Guie hacia el este del puerto.

La joven obedeció sin hacer comentarios. Toda su atención parecía concentrada en aquella operación, sus labios se entreabrían y en sus ojos se reflejaba el sol y la fiebre de la velocidad. Channay se había arrojado en la proa de la yola y daba instrucciones sin dirigir mirada alguna a la joven. Esta hizo un esfuerzo definitivo, rozando la boya que marcaba la entrada del canal, bordeando el lugar cubierto de espuma que delataba la existencia de un banco de arena y entrando en aguas tranquilas. Channay recogió aceleradamente las velas.

—Magnífica maniobra! — exclamó. — ¡Lástima que haya ido mal la pesca.

La joven sonrió al fin. Las sombras habían huido de sus ojos durante las últimas semanas y sus mej